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Petra Trnková

Support Lesbiens: Na pódiu 
jsme víc doma než v obýváku
Kapela Support Lesbiens 
působí na české hudební 
scéně už 32 let. Za tu dobu 
prošla řadou změn, jak po 
hudební stránce, tak v sestavě. 
Tu v současné době tvoří 
frontman Dušan Marko, 
kytaristé Hynek Toman a Filip 
Fendrych, baskytarista 
Marek Marian Leždík 
a bubeník Radek Tomášek. 
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Návštěvnická sezona na 
hradech a zámcích sice 
skončila, některé památky 
ale zůstávají 
pro veřejnost 
otevřené 
i v následují- 
cích víkendech. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Vánoce jsou za dveřmi 
a v mnoha rodinách nastává 
období klasického vánočního 
shonu. Bez 
dárků to ale 
ani  letos 
nepůjde a už 
je nejvyšší čas 
něco vymyslet. 
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Support Lesbiens se stále zaměřu-
jí na kvalitní melodickou muziku 
napříč žánry. Začátkem října vyšla 
deska Sugerfire, příští rok na jaře 
kapela vyrazí na turné.  

Na obalu alba je hořící roz-
tékající se Ken a jmenuje se 
Sugarfire. Má to nějakou 
symboliku?

Filip Fendrych: Když jsme se 
v kapele rozhodli pro název Sugar-
fire, okamžitě jsem začal vymýš-
let grafický koncept, měl být vý-
razný a pokud možno originální. 
Takto cítím naši novou nahrávku. 
V některých momentech je hezky 
popově uhlazená, emoční a někdy 
celá „hoří“ a zapaluje lýtka, jak se 
říká. 

Dopracoval jsem se až k pa-
nence Kena, na kterou jsem pou-
žil nemalé množství benzinu, aby 
vůbec chytil. Jedná se o fotku bez 
větších digitálních úprav. O fotky 
a zpracování grafiky se postarala 
moje přítelkyně Kateřina Barví-
ková, se kterou jsem celý koncept 
vytvářel.

Chystáte k nové desce i tur-
né? Co pro vás živé hraní 
znamená? 

Hynek Toman: Koncerty jsou 
pro nás vždy na prvním místě, je 

to třešnička na dortu. Pro muzi-
kanta je to nejdůležitější věc. Když 
nehraje koncerty, neexistuje. Na 
jaře příštího roku vyrazíme na Su-
garfire Tour, těšíme se na to.

Dušan Marko: Živé hraní je 
ten nejlepší zážitek, je to něco jako 
hodně aktivní meditace. V ten mo-
ment jsem stoprocentně přítomen, 
neuvěřitelně mi to dobíjí baterky. 
Živé koncerty miluju a taky mám 
pocit, že jsem se pro ně narodil. 
Na pódiu se cítím víc doma než ve 
svém vlastním obýváku!

 Pokračování na straně 5

Foto | archiv Support Lesbiens
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Nová moderní terénní sociální služba 
Náš Slunovrat 

Náš Slunovrat poskytuje služby 
komplexní podpory asistovaného 
života. Pomáháme seniorům, 
dlouhodobě nemocným, 
osamělým i osobám se zdravotním 
postižením žít plnohodnotný a 
důstojný život ve svém domově. 
Po podporujeme naše klienty v 
běžném životě, pomáháme jim 
řešit každodenní starosti. Uživatelé 
našich služeb se již nemusí obávat 
samoty, bezmoci, nejsou sami, 
nemusí se bát o svůj život či zdraví 
v případě náhlých situací jako je 
pád, úraz, dezorientace, slabost či 
nevolnost. Pokud se dostanete do 

obtíží, můžete stisknutím jediného 
tlačítka přivolat pomoc – 
odkudkoli, kdykoli. Naši vyškolení 
spolupracovníci dohlíží s využitím 
nejmodernějších technologií na 
bezpečí našich klientů. V případě 
potíží zajistí okamžitou pomoc a 
zajistí vše, co je třeba.
Se svými klienty jsme ve spojení i 
tehdy, když je vše v pořádku. 
Pravidelně s nimi komunikujeme 
nejen o zdravotních obtížích, ale i 
o tom, jaký měli týden, co 
zajímavého se událo, zda je vše, jak 
má být. V případě zájmu klienta 
pro něj zařídíme termín u lékaře, 
připomeneme vám kontrolu či 
odběry, zajistíme pečovatelskou 
službu, asistenta nebo to, co si 
bude přát a co bude potřebovat. 
Služba Náš Slunovrat pokrývá 
celou Českou republiku, je tedy 
jedno, zda bydlíte na samotě, ve 
vesničce či velkoměstě i Vám 
můžeme kdykoli pomoci v případě 
nouze.

Další informace jsou k dispozici na našich webových stránkách www.nas-slunovrat.cz, kde naleznete i 
přihlašovací formulář. Při zadání slevového kódu SLUNO ZDARMA získáte balíček Standard na 6 měsíců zdarma. 
Neváhejte nás tedy kontaktovat na info@nas-slunovrat.cz nebo na telefonním čísle 228 224 923.
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Pomáháme ohroženým dětem, aby mohly vyrůstat ve stabilním 
a citově vřelém prostředí své vlastní či náhradní rodiny. Chceme 

tak zabránit dalšímu týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání dítěte z rodiny či jeho 
dlouhodobému setrvání v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho rodinou, poskytujeme komplexní 
psychosociální podporu, a to ambulantní a terénní formou.

Více informací na: cestounecestou.org 

Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010
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Jak si poradit s mlhovkami  
a svícením v zimě? 
S  přicházející zimou se na silni-
cích objevují řidiči, kteří stále ne-
umí správně používat světla do 
mlhy. Mívají je zapnutá v  přípa-
dech, kdy to není třeba, nebo na-
opak je nepoužívají vůbec. V husté 
ranní mlze, na dálnici nebo v dešti 
přitom ostré červené světlo může 
zabránit neštěstí. 

Použití mlhovek definuje zá-
kon, ve kterém se uvádí: „Přední 
světla do mlhy smí řidič užít jen 
za mlhy, sněžení nebo hustého 
deště. Zadní světla do mlhy musí 
řidič za mlhy, sněžení nebo hus-
tého deště užít vždy.“ Podle záko-
na je snížená viditelnost defino-
vaná jako situace, kdy účastníci 
provozu na pozemních komuni-
kacích dostatečně zřetelně nero-
zeznají jiná vozidla, osoby, zví-
řata nebo předměty na pozemní 
komunikaci, například od sou-
mraku do svítání, za mlhy, sně-
žení, hustého deště nebo v  tune-
lu. Zákon předpokládá, že se řidič 
bude chovat odpovědně a  situaci 

vyhodnotí tak, aby neohrožoval 
na silnici sebe ani ostatní účastní-
ky provozu. 

Mlhovky nestačí  
jen zapnout

Za špatné používání světel 
může řidič dostat pokutu na mís-
tě do výše 1500 korun, ve správ-
ním řízení je sankce stanovena 
na dva až pět tisíc korun. Je logic-
ké, že při mlze, sněžení nebo deš-
ti, když není vidět na deset met-
rů, je nutné mlhovky použít. Když 
ale v mlze před sebou vidíte další 
auta, je zbytečné přední mlhovky 
zapínat. Stejně tak, když za vámi 
jede v  mlze auto, není příjemné 
dívat se do ostře svítícího červe-
ného světla – je ohleduplné zadní 
mlhovku vypnout. 

Mlhovky ve městě a koloně – 
práce jako blinkry

Pokud se pohybujete ve měs-
tě v mlze nebo dešti v koloně, tak 
mlhovky vůbec nepotřebujete. 

Vidí vás auto před vámi i za vámi 
a zadní mlhové světlo by si mohl 
řidič zmýlit s brzdovým. Vypnuté 
mlhovky by měly být i v případě, 
že mrholí, poletují malé vločky 
sněhu, je lehký opar mlhy nebo 
smogu. Přední mlhová svět-
la září mnohem intenzivněji než 
denní svícení, a navíc na mokré 
vozovce se světlo nepříjemně 
odráží, a  dochází k  oslňování 

řidičů. Stejně nepříjemně působí 
za mokra zadní mlhovky, je třeba 
je zhasnout.

Existuje ještě skupina řidičů, 
která se spoléhá na automatické 
rozsvěcení světel a jejich vůz svítí 
pouze denním svícením. V tomto 
režimu ale obvykle nesvítí vůbec 
zadní světla, a  pro ostatní řidiče 
jsou tak na silnici prakticky nevi-
ditelní a velmi nebezpeční.�  ala
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Hlavní návštěvnická sezona na památkách ve správě Národního 
památkového ústavu (NPÚ) byla letos prodloužena kvůli 
podzimním prázdninám, a to až do neděle 3. listopadu. Poté 
zůstaly otevřené pouze památky s celoročním provozem. Vybrané 
objekty se ale návštěvníkům otevřou o víkendech s mimořádným 
podzimním programem nebo v rámci Hradozámeckého adventu.

Návštěvnická sezona skončila,  
střídá ji Hradozámecký advent

Novinka letošní sezony – obnovená zámecká zahrada v Lysicích za 200 milionů korun. Foto | NPÚ

Národní památkový ústav spravu-
je a zpřístupňuje veřejnosti stovku 
hradů, zámků, klášterů a dalších 
památek. Letos je do konce září 
navštívilo celkem 3,5 milionu zá-
jemců, vloni jich za stejnou dobu 
bylo o 300 tisíc více. 

„Největší zájem o prohlíd-
ky byl tradičně během letních 
prázdnin, kdy památky navštívi-
lo 1,8 milionu lidí. Loni v létě to 
bylo 1,9 milionu. Památky muse-
ly letos konkurovat zahraničním 
dovoleným, na které se řada Če-
chů letos o prázdninách vydala. 
Negativní dopad na návštěvnost 
mělo i horké počasí, opakované 
silné bouřky či zářijové povodně 
a také pokles kupní síly obyva-
tel. O pozornost veřejnosti se pa-
mátky dělily také s významnými 

sportovními událostmi – fot-
balovým Mistrovstvím Evropy 
v Německu 2024 a Letními olym-
pijskými hrami v Paříži 2024,“ 
uvedla k návštěvnosti mluvčí 
NPÚ Blanka Černá.

Lákaly opravené 
památky

Největší meziroční nárůst ná-
vštěvnosti zaznamenaly památky 
po obnově – státní zámky Lysice, 
Litomyšl a Uherčice. Výrazně vyš-
ší zájem přetrvává o státní zámek 
Telč, který se otevřel po rozsáhlé 
obnově loni v létě. Letošní novinkou 
pak byla obnovená zámecká zahra-
da v Lysicích. Po dvouleté obnově 
mohli návštěvníci obdivovat uni-
kátní terasovité založení, kolonádu 
s krytou pergolou nebo technickou 
zajímavost – fíkovnu s posuvnou 
střechou. Nejrozsáhlejší poválečná 

obnova národní kulturní památ-
ky státního zámku Lysice přišla na 
takřka 200 milionů korun a byla 
spolufinancována z programu Péče 
o národní kulturní dědictví.

Závěr roku bude patřit 
adventu, vstupné příští rok 
nepodraží

Vstupné na památky nechá 
NPÚ v sezoně 2025 stejné jako 
letos, kdy se v únory zvýšily ceny 
vstupného v průměru o 10 pro-
cent. Zachován zůstane také stá-
vající systém slev. „Závěr roku 

1.  SZ Lednice  273 642 návštěvníků
2.  SHZ Český Krumlov  190 809 návštěvníků
3.  SZ Hluboká nad Vltavou  165 700 návštěvníků
4.  SH Karlštejn  122 643 návštěvníků
5.  SH Bouzov  90 832 návštěvníků
6.  SZ Lysice   85 381 návštěvníků
7.  SH Trosky  84 761 návštěvníků
8.  SH Veveří  78 736 návštěvníků
9.  Květná zahrada v Kroměříži  74 214 návštěvníků
10.  SH Pernštejn  72 517 návštěvníků

NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ OBJEKTY VE SPRÁVĚ NPÚ 
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bude na památkách tradičně ve 
znamení vánočních zvyků. Hra-
dozámecký advent přinese mimo-
řádné prohlídky s kostýmovanými 
průvodci, nebo naopak volné pro-
hlídky, během kterých si návštěv-
níci sami svým tempem projdou 
vyzdobené místnosti. K vidění 
budou výstavy betlémů, divadel-
ní představení, koncerty, ale i vá-
noční gastronomie v hradních či 
zámeckých kuchyních a povídá-
ní o vánočních zvycích,“ láká na 
speciální prohlídky mluvčí Blan-
ka Černá. 

DATUM MĚSÍCE

27. listopad 1895
Alfred Nobel v tento den podepsal svou poslední závěť a odká-
zal 31 milionů tehdejších švédských korun na fond každoročního 
oceňování vědeckých a jiných zásluh. Vznikla tak Nobelova cena, 
poprvé udělena v roce 1901.
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Centrum se promění 
v adventní městečko

KRÁTCE Z WEBU

Partnerská škola
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Budějovic-
ká ZŠ Oskara Nedbala má ohrom-
ný sportovní úspěch – stala se z ní 
Partnerská škola Českého volej-
balového svazu. Oskarka tenhle 
titul získala za svou dlouholetou 
práci s mladými volejbalisty, kte-
rým vytváří skvělé prostředí pro 
jejich další rozvoj. Školu navště-
vovaly volejbalové hvězdy jako Jo-
sef Polák, Petr Michálek, Ondřej 
Hudeček, Marek Šotola či Martin 
Tibitanzl. 

Jizerská čtyřicítka
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Českobu-
dějovická mateřská škola Jizer-
ská letos oslavila 40. výročí od 
svého vzniku. Nachází se v  klid-
né lokalitě sídliště Vltava, má cel-
kem 8 tříd, které jsou věkově pro-
stupné. Ve všech třídách probíhá 
výuka zaměřená na všeobecný 
rozvoj dětí a  získání základních 
kompetencí. Tři třídy nabíze-
jí rozšířené oblasti hudební vý-
chovy, výtvarné výchovy a  envi-
ronmentální tematiku. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Participativní rozpočet má vítězné návrhy

Náměstí se stane zeleným a kulturním srdcem města

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Budějovic-
ké náměstí Přemysla Otakara II. 
se 18. listopadu, přesně po roce, 
na 50 dní opět promění v adventní 
městečko. I letos vstup na vánoční 
trhy rozzáří ozdobené brány. Per-
níková věž i vyhlídkové kolo umož-
ní vychutnat si pohled na advent-
ní městečko z výšky, vánoční přání 
bude plnit bezbariérový Zvonek 
přání, atmosféru dotvoří originál-
ní vyřezávaný betlém, který se stal 
v loňském roce jednou z nejvyhle-
dávanějších atrakcí. Ledové klu-
ziště nabídne bruslařům jedineč-
ný zážitek bruslení v  historickém 
srdci města, půjčovna bruslí zajistí 
možnost projet se na bruslích ko-
lem Samsonovy kašny i  těm, kdo 
přijdou bez nich. Řemeslná ulič-
ka bude doplněna o  nové stánky 

a rozšíří se do dalších míst městeč-
ka, altán Zvonička se zastřešenou 
diváckou zónou propojí adventní 
pódium s kluzištěm a opět nabídne 
i tradiční horké nápoje na zahřátí. 
Ochutnat zde budete moct i místní 
speciální punče, atmosféru kolem 
kluziště dotvoří vánoční stromky, 

světelná výzdoba i dobové advent-
ní panenky, které jsou stejně jako 
vánoční foto point vyhledávaným 
místem profocení. V  útulné cha-
loupce pod vánočním stromem se 
opět zabydlí Ježíškova dílna, kde 
mohou děti i rodiče tvořit společně 
s místními řemeslníky. � ala

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Deset milionů korun připravil 
českobudějovický magistrát ze svého rozpočtu na pro-
jekty veřejnosti v rámci letošního ročníku participativ-
ního rozpočtu. Město už od roku 2020 tímto způsobem 
umožňuje svým obyvatelům rozhodnout o části veřej-
ného rozpočtu. Lidé tako mohou navrhnout změnu, 
kterou považují za přínosnou, užitečnou, potřebnou 
nebo prostě jen příjemnou. Z letošních 51 přihlášených 
projektů PRO Budějce jich do říjnového hlasování po-
stoupilo celkem 18 realizovatelných. Všechny projek-
ty prošly postupným hodnocením dle pravidel parti-
cipativního rozpočtu. Hlasování veřejnosti probíhalo 

po celý říjen prostřednictvím elektronického formulá-
ře na webu probudejce.cz.

Vítězné projekty  
PRO Budějce:
1.	 	Cestička ke škole zelení se vine – 2,5 milionu korun
2.	 Revitalizace náměstíčka před Kotvou – 2,5 milio-

nu korun
3.	 Kryté kolostavy pro ZŠ Máj 2 a Waldorf – 1,23 mi-

lionu korun
4.	 Osvětlení stezky Meteor – ZŠ Grünwaldova – 

2,5 milionu korun � ala

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Nová po-
doba Senovážného náměstí, kte-
rou připravila architektonická 
kancelář Pavel Hnilička Architects 
+ Planners, s. r. o., bude plná zele-
ně a  ideálním místem pro setká-
vání a  odpočinek v  centru měs-
ta. „Z místa zmizí spousta asfaltu 
a dlažby. Parkoviště pro stovku aut 
zanikne úplně, místo něho vznik-
ne dvoupatrové podzemní s kapa-
citou 230 vozů. Na povrchu bude 
pobytový trávník, kde bude ne-
jen možné trávit volný čas, ale pů-
jde tam postavit třeba pódium pro 
divadlo či koncert. V  zimě si tam 
potom umím představit kluziště 
nebo vánoční trhy. Kulturu a zába-
vu bychom totiž rádi měli nejenom 
na náměstí Přemysla Otakara II., 
ale i různě po městě,“ uvedl k pro-
jektu náměstek primátorky Lubo-
mír Bureš. 

Nové řešení Senovážného ná-
městí nabídne zeleň i  vsakovací 
dlaždice a  rezervoáry pod stromy 
pro akumulaci vody a  zálivku ve-
getace. Husté hradby stromů pak 
prostor přirozeně odhluční od Li-
dické třídy, pro děti vznikne hřiště 
s vodními prvky a dojde k úpravě 
Mlýnské stoky. Ta bude otevřená 

a  kolem ní vzniknou pobytové 
schody, obklopené zelení.

Město plánuje revitalizovat Se-
novážné náměstí za využití pro-
středků EU – konkrétně Integro-
vaného regionálního operačního 
programu. Projekt je také součástí 
integrované strategie ITI Českobu-
dějovické aglomerace. � ala

Po revitalizaci náměstí, kterou připravuje společně město a kraj, vznikne reprezentativní vstup  
k Alšově Jihočeské galerii. Foto | Pavel Hnilička Architects + Planners, s. r. o.
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Jak dlouho jste na albu Sugarfire 
pracovali? 

Radek Tomášek: První základy vznikly už 
během lockdownu, kdy jsme vypustili písnič-
ku White Lines. Ta byla v éteru hodně úspěš-
ná, což nás nakoplo, a začali jsme pracovat na 
nové tvorbě. Pak do toho znenadání hodila na 
delší dobu vidle vážnější nemoc jednoho z nás. 
To přetrhlo řetěz a nedařilo se ho nasadit zpět, 
bylo to hodně frustrující období, ale překonali 
jsme ho. Od podzimu 2́3 jsme se zase ponořili 
do tvorby. Bylo to neuvěřitelně náročný a divo-
ký, ještě nikdy jsem tak dlouho intenzivně na 
něčem tak nepracoval, úplně mě to pohltilo. 

Dušan Marko: Něco přes rok jsme s kluka-
ma psali a nahráli desítky demáčů. Něco zů-
stalo v šuplíku, ale ty nejlepší songy si našly 
na albu svoje místo. Většinou si někdo z nás 
vzal kytaru, nahrál si nápad jen s melodií zpě-
vu a jedním nástrojem. Mně osobně pomáhá, 
když už mám jasno v tom, o čem chci, aby pí-
snička byla. Pak už se jen snažím improvizací 
dosáhnout tu správnou náladu, která zrcadlí 
daný příběh. Když písnička funguje jen s ky-
tarou, vrhneme se na aranžmá, co někdy bývá 
hodně zapeklitý proces. Písnička se dá „obléct“ 
do nástrojů tisíce různými způsoby. Musíte hle-
dat zvuk pro každý nástroj, pak ho rytmicky za-
sadit do sloky, refrénů… Je to řehole! Ale taky 
krásná práce. 

Kapela vznikla v roce 1992. Jak se za ten 
čas vyvíjela?

Hynek Toman: Ano sakra, Support Lesbi-
ens jsou na scéně 32 let, letí to. Za tu dlouhou 
dobu jsme si prošli mnohými kotrmelci, ale to 
je život. Přežili jsme a to je nejdůležitější. Sou-
časná sestava drží sedm let, v září 2017 přišel 
do kapely leader Dušan Marko. Jsem rád, že se 
nám stále daří dělat kvalitní melodickou mu-
ziku napříč žánry, o což jme se ostatně snaži-
li odjakživa. Zpočátku jsme zpívali výhradně 
anglicky, postupem času se začaly v našem re-
pertoáru objevovat i songy v češtině, jako třeba 

Support Lesbiens: Na pódiu  
jsme víc doma než v obýváku

Životní, titulní píseň k seriálu Přešlapy, píseň 
Máj ze soundtracku ke stejnojmennému filmu 
F. A. Brabce, duet Skořicová s Ivou Pazderko-
vou a mnoho dalších. Na novém albu Sugarfire 
jsou tři české písničky, jednou z nich je i duet 
s naším bývalým frontmanem Czendou Urbán-
kem, který všechny české texty napsal. Mám 
z toho radost. Všichni máme rádi hodně hu-
debních stylů, proto na Sugarfire uslyšíte rock, 
pop, country v takovém provedení, které nás 
hudebně naplňuje.

A jak se za tu dobu změnila hudební 
scéna?

Hynek Toman: Hudební scéna se nijak zá-
sadně nemění. Myslím si, že je to stále stejný 
hudební kolotoč a organismus. To, co se změ-
nilo zásadně, je forma, kterou se hudba dostá-
vá k lidem, samotná distribuce hudby, marke-
ting a PR.

Je v současné éře sociálních sítí ži-
vot hudebníka jednodušší, nebo je 
naopak těžší prorazit a udržet se 
v povědomí?

Filip Fendrych: Dnes musíte být pomalu 
víc influencer a bavič na Instagramu než mu-
zikant na plný úvazek. Ale všechna čest výjim-
kám, které si dokážou zachovat tvář, trochu 
toho kouzla a tajemna kolem sebe. To mi často 
u dnešních kapel a umělců schází.

Hynek Toman: Já zažil ještě nosičovou a pa-
pírovou dobu, nyní je doba datová. Ta skýtá 
hudebníkům nevídané možnosti, jen je nut-
né umět s nimi dobře pracovat. Není úplně 

jednoduché dát o sobě vědět. Také je tato doba 
mnohem více konkurenční, a to je dobře.

Dušan Marko: V týhle době si obsah musí 
umělci vytvářet sami. Je to dobrý v tom, že to 
„nakopává“ jejich kreativitu, pohled do zákuli-
sí je přibližuje k fanouškům. Já ale nejsem moc 
fanouškem sociálních sítí. Kolikrát to už bohu-
žel není o hudbě, ale o tom, kdo ze sebe udělá 
většího šaška.

Kde berete inspiraci, jakou hudbu po-
sloucháte? Nebo máte v soukromí nej-
radši ticho, přírodu?

Dušan Marko: Já se snažím udržovat ba-
lanc. Za koncerty jezdím i do zahraničí, po-
slouchám hudbu nonstop a taky téměř všech-
ny hudební styly. Tam beru inspiraci, dobíjí to 
každou vrstvu mého emocionálně-kreativního 
„já“. Všechen svůj volný čas ale trávím třeba na 
kole v přírodě, když mám čas, ihned kupuju le-
tenky a jsem někde u moře, rád poznávám lidi 
a krajiny. V poslední době jsem se ale zamilo-
val do český přírody, tohle léto se mi povedlo 
sjet celou Sázavu. A to je teprve hudba pro duši! 

Radek Tomášek: Já nad tou inspirací nikdy 
moc nepřemýšlel. Hudba je pro mne něco na-
prosto přirozeného. 

Ráno si dám kafe a už beru kytaru do ruky 
nebo sedím u klavíru. Když se jdu projít, zpí-
vám si, co mne napadne, a pak si to nahrávám 
na diktafon. A samozřejmě hudbu poslouchám 
neustále. Od klasiky po death metal.

Filip Fendrych: Neustále nasávám nové 
i staré nahrávky všech žánrů, hudba je 
nevyčerpatelná.Obal nového alba Sugarfire. 

Hudební scéna se nijak zásadně nemění. To, co se změnilo, je forma, kterou se hudba dostává k lidem, samotná distribuce hudby, marketing a PR.  
Foto | 2x archiv Support Lesbiens



Autovraky  
do dražby

Dvanáct autovraků odtaže-
ných z ulic Českých Budějovic 
zamířílo do dobrovolné draž-
by. Ta se konala 11. listopadu 
v  areálu Dopravního podniku 
města. 

Jednalo se v  pořadí už 
o třetí dražbu, o nabízená auta 
je vždy velký zájem a  v  minu-
losti se všechna prodala. Vo-
zidla jsou uzamčena, bez klíčů 
a  dokladů. Pokud se někte-
rá nevydraží, budou předána 
k  ekologické likvidaci. Kupují-
cí musí vždy vydraženéý vůz 
zaplatit v  hotovosti na místě 
a  neprodleně jej odvézt, jinak 
město účtuje parkovné. Další 
podmínkou je zajistit jeho pře-
pis na evidenci motorových 
vozidel do 10 dnů na vlastní 
náklady.

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města České 
Budějovice
nám. Přemysla Otakara II. 1/1, 
370 92 České Budějovice
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Kasárna dostanou další šanci

Jeden z možných návrhů z mezinárodního architektonického workshopu, jak by mohla kasárna  
v budoucnu vypadat. Foto | Jihočeský kraj 
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ČESKÉ BUDĚJOVICE | Jihočeský 
kraj hledá možnosti vybudování 
dostupného bydlení v centru Čes-
kých Budějovic. Jako vhodná loka-
lita byla určena bývalá Žižkova ka-
sárna u autobusového a vlakového 
nádraží. V  rámci mezinárodního 
workshopu letos v létě týmy inves-
torů a architektů nabídly různá ře-
šení, jak potenciál území využít 
hmotově i ekonomicky. 

„České Budějovice mají ve svém 
centru řadu míst, která jsou dlou-
hodobě zanedbaná. My kolem nich 
roky chodíme a nic se s nimi nedě-
je. Jedním z takových jsou Žižko-
va kasárna, která jsou v městském 
majetku. V každé evropské metro-
poli by to byla lokalita, kde by byly 
byty. Proto jsme architektům vy-
brali právě toto místo a  šlo nám 
o to, aby se na to podívali a řekli, 
kolik by se tam dalo umístit bytů 
a jak by to řešili v zahraničí. Jejich 
nápady nám potvrdily, že vníma-
jí, že Budějovice mají velké rezer-
vy v  těchto nevyužívaných, zchá-
tralých objektech. A  ukázali, jaké 
možné cesty by to mohly změ-
nit. S kolegy na městě to budeme 

diskutovat, protože možnosti měs-
ta nejsou nekonečné. Teď bude-
me stavět 350 bytů v lokalitě Čtyři 
Dvory. Proto chceme přijít s  reál-
ným výstupem,“ uvedl hejtman 
Martin Kuba s tím, že Žižkova ka-
sárna jsou testovacím územím 
a takových míst uvnitř města, kte-
rá mají dostupnou infrastrukturu, 

jezdí kolem nich MHD a  lidé je 
pouze míjejí, je více.

Podle architektů by mohlo v lo-
kalitě vzniknout zhruba 200 bytů, 
samozřejmě záleží na jejich veli-
kosti. Výstupy z  této akce budou 
odborníci dále rozvíjet, aby vznik-
la konkrétní a realizovatelná řešení 
i pro další lokality ve městě. � ala
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Další darované  
stromy zdobí náměstí

Nové stromy byly na místě ošetřeny, na jaře budou poté odborně zastřiženy, aby měly kulaté koruny. 
Každý strom je označen cedulkou svého dárce. Foto | město České Budějovice

Nález munice

Českobudějovičtí policisté vy-
jížděli na konci října do ulice 
Žižkova třída kvůli nahlášené 
munici. 

Při rekonstrukci objek-
tu objevili pracovníci staveb-
ní firmy ve třetím nadzemním 
podlaží ve větrací šachtě po-
dezřelý nález, dle jejich vyjá-
dření se jednalo o nějaký gra-
nát nebo dýmovnici. Policisté 
zajistili místo nálezu a  čeka-
li na příjezd policejního pyro-
technika. Ten po příjezdu ur-
čil, že se jednalo o tři německé 
cvičné dýmové granáty po-
cházející z  doby 2. světové 
války. 

Nález zajistili a  odvezli 
k  bezpečnému uložení a  ná-
sledné likvidaci. Při této udá-
losti nebyl nikdo zraněn 
a  nevznikla žádná škoda na 
majetku. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky,  
Územní odbor  
České Budějovice
Plavská 2, České Budějovice

Všechny obory jsou ukončené závěrečnou zkouškou se získáním výučního listu.
Možnost ubytování na internátě a v domově mládeže, celodenní stravování, tělocvična 

s posilovnou, tenisová hřiště, zájmová činnost a internet pro žáky,  WI-FI připojení, 
možnost autoškoly se sníženou cenou, lyžařské a turistické kurzy.

Název oboru Délka 
studia

Určeno 
pro

Truhlář 3 roky chlapce, 
dívky

Čalouník 3 roky chlapce, 
dívky

Čalouník
zkrácené 
studium

1 rok chlapce, 
dívky

Zednické 
práce

3 roky chlapce

Zahradnická 
výroba

2 roky dívky, 
chlapce

Stravovací a ubytovací služby

ŠVP: Kuchařské 
práce

3 roky dívky, 
chlapce

Prodavačské 
práce

3 roky dívky, 
chlapce

ŠVP: Prodej smíšeného zboží

Název oboru Délka 
studia

Určeno 
pro

Potravinář-
ská výroba

3 roky chlapce, 
dívky

ŠVP: Řeznicko-uzenářská výroba

ŠVP: Cukrářská výroba

Strojírenské 
práce

3 roky chlapce

ŠVP: Práce v autoservisu

Pečovatelské 
služby

3 roky dívky, 
chlapce

Truhlářská a čalounická výroba

ŠVP: Truhlářská 
výroba

3 roky chlapce, 
dívky

ŠVP: Čalounická 
výroba

3 roky chlapce, 
dívky

Střední odborné učiliště, Lišov, 
tř. 5. května 3, 373 72 LIŠOV 
tel.: 387 994 243
e-mail: sekret@sou-lisov.cz
www.sou-lisov.cz

Organizace poskytuje střední vzdělání s výučním listem.

Dny otevřených dveří: 
22. 11. 2024 (13-17 h.), 23. 11. 2024 (09-13 h.), 
24. 01. 2025 (13-17 h.), 25. 01. 2025 (09-13 h.)
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ČESKÉ BUDĚJOVICE | V  loňském 
roce deset českobudějovických fi-
rem darovalo městu a  jeho obča-
nům v rámci projektu „Strom pro 
Budějovice“ dřeviny v  květiná-
čích, které jsou umístěny na ná-
městí Přemysla Otakara II. Cílem 
akce bylo dostat více zeleně na ná-
městí, ale stejně tak zvednout spo-
lečenskou odpovědnost občanů 
a firem o veřejný prostor. 

„V  rámci přípravy projektu 
jsme byli často kontaktováni ze 
strany veřejnosti a dalších česko-
budějovických firem ohledně mož-
nosti jejich osobního zapojení. Zá-
jem nás samozřejmě velmi potěšil, 
proto jsme připravili druhou eta-
pu akce – „Strom pro Budějovi-
ce II“. Devět místních firem na ni 
reagovalo skoro bezprostředně po 
vyhlášení. A dárci si je také pojme-
novali, takže nově můžeme cho-
dit třeba kolem Boschidara nebo 
Čevakovky vodymilné,“ uvedl ná-
městek primátorky Michal Šebek 
s tím, že se letos dokonce podařilo 

dojednat s  památkáři, aby stro-
my, díky drobným technickým 
opatřením, mohly být umístě-
ny i na vnitřní ploše náměstí. Bu-
dou rozmístěny tak, aby tvořily 
ucelená „hnízda“ a  náměstí bylo 
díky tomu opticky zelenější s více 

zastíněnými místy. „Pod nimi bě-
hem roku přibydou nové lavič-
ky. Lidé se na ně pohodlně posadí 
a  v  příjemném stínu mohou vy-
chutnávat jedinečnou krásu naše-
ho stále zelenějšího náměstí,“ do-
dává náměstek. � ala
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Takzvané svátky klidu a pohody jsou už za dveřmi, ale v řadě 
rodin se teprve dostaví opravdový stres se sháněním dárků 
a plánováním vánočního úklidu. Tradice se přeci musí dodržovat, 
a i když Češi nevnímají Vánoce pouze jako křesťanský svátek, 
zejména děti čekají dárky od Ježíška. Správně napsané 
přání tak rodičům výrazně ulehčí výběr ideálního dárku. 
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Juraj Aláč

Rozdělování dárků pod vánočním 
stromečkem je nejen pro děti nej-
krásnějším časem v roce. Vybrat 
ale ten správný dárek bývá rok 
od roku složitější. Ze všech stran, 
a to nejen na děti, doslova útočí 
reklamní kampaně a najít něco, 
po čem člověk hluboce zatouží, je 
stále složitější. Dárky totiž nema-
jí být jen užitečné, ale především 
mají potěšit. 

Univerzální dárek 
neexistuje, je třeba 
nad ním popřemýšlet

Supermarkety už od října na-
bízejí vánoční dekorace, čokolá-
dové Mikuláše a odhalují první 
tipy na vánoční dárek. Při jeho 
výběru se zamyslete, co obdaro-
vaný miluje, co rád dělá a jaké má 
zájmy nebo co odráží jeho osob-
nost. Důležitá je také praktičnost. 
Rčení, že největší radost udělá ta-
kový dárek, který člověk vyrobí 
sám pro toho druhého... z lásky – 
je pouze památná věta z fi lmu Pe-
líšky. Je sice milé, pokud si člověk 

dá práci s vymýšlením a rukoděl-
nými pracemi, ale ne každý to 
ocení. 

Nejvyšší čas 
zkompletovat dárky

Většina Čechů pořizuje vá-
noční dárky v listopadu a po-
lovině prosince. Podle různých 
průzkumů lidé nejčastěji darují 
kosmetiku, knihy, dárkové před-
měty, hračky a drobnou elektro-
niku a zpravidla utratí mezi pěti 
až deseti tisíci korunami. Inter-
netové obchody se přizpůsobu-
je zákazníkům a nabízí při na-
kupování fi ltrování a seřazení 
dárků podle věku, pohlaví i ko-
níčků – najít správný dárek je pak 
jednodušší. Trendy letos volí vy-
brat udržitelné a ekologické dár-
ky – jsou totiž projevem pečlivého 
výběru. Zejména muži ocení tzv. 
chytré dárky a inovativní přístro-
je pro zjednodušení každodenní-
ho života. Když dokážete dárek 
personalizovat – stačí monogram 
či jméno na dárku, hned se pro-
mění na originální, vtipný a neza-
pomenutelný dárek. 

Největší radost tradičně 
dělají dárkové poukazy 
a zážitky 

Podle loňského průzkumu agen-
tury Behavio Labs pro portál Slevo-
mat dostal každý třetí Čech dárek, 
který nechtěl. Největším zklamá-
ním byly koupené měkké dárky 
– oblečení a doplňky následova-
né tvrdými dárky, jako jsou elekt-
ronika či knihy, a ručně vyrobené 
dárky.  Jako nejhorší dárky uvá-
děli dotazovaní „něco do koupele“, 
legrační dárek a parfémy. Oceňo-
vanými dárky jsou naopak dlou-
hodobě různé vouchery a poukazy 
na zážitky nebo lístky na sportov-
ní i kulturní akce. Díky dárkovým 
poukazům tak můžete věnovat ur-
čitý fi nanční obnos do oblíbeného 
e-shopu nebo kamenného obcho-
du, konkrétní zboží, dovolenou či 
víkendový pobyt nebo různé služ-
by. Jejich obrovskou výhodou je, 
že je můžete koupit i na poslední 
chvíli, zaplatit online a doma vy-
tisknout. Nákupy vánočních dárků 
tak obstaráte na několik kliknutí 
myší. Poukazy mají obvykle dlou-
hou dobu platnosti a vánoční dá-
rek si může obdarovaný užít v prů-
běhu následujícího roku. Pokud je 
vybraný dárek drahý, můžete se 
na něho složit s rodinou či přáteli. 
O to větší pak bude společná radost 
a překvapení při rozbalování tako-
vých dárků. 

Předvánoční tenze 
je naprosto normální 

Uklidit byt, napéct cukro-
ví, v zaměstnání dokončit roční 
plán… to je klasický předvánoč-
ní shon a napětí. Řada fi rem pro-
to nabízí v této uspěchané době 
své služby – pomohou dům ukli-
dit nebo i připravit vánoční výz-
dobu. Nejen profesionální cukráři 
pak nabízejí svoje vánoční cukro-
ví. Díky sociálním sítím dnes není 
problém nabídnout svoje výrobky 
nejen přátelům a na fotografi ích 
si vybrat to nejhezčí vánoční cuk-
roví či dekorace. Výběr správného 
vánočního dárku dá často zabrat, 
jeho hodnota ale vzroste po správ-
ném zabalení. S tím naštěstí také 
pomohou v každém větším ná-
kupním centru, pokud si na balení 
dárků sami netroufáte. 

Letošní Vánoce budou 
v přírodních barvách

Designéři se pro letošní Vá-
noce inspirovali v módních tren-
dech a preferují typicky pod-
zimní barvy, jako oranžovou, 
červenou, zlatou, zelenou nebo 
hnědou. Ke klasice pak patří 
kombinace červené a zlaté barvy, 
která se hodí k výzdobě domova. 
Doplnit ji může zajímavá fi alová, 
modrá nebo růžové odstíny, kte-
ré také patří mezi barevné trendy 
letošních Vánoc. 

Vánoce jsou svátky klidu 
a pohody, každý se ale 
těší na dárky 
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České Budějovice se chystají 
na kouzelné Vánoce!
Jihočeská metropole České Budějovice se již nyní připravuje na okouzlující vánoční sezónu 2024. Město plánuje bohatý 
program, který potěší místní obyvatele i návštěvníky všech věkových kategorií.

Českobudějovický advent odstartuje již 18. listopadu 2024. Historické centrum města se během adventního času promění 
v zimní pohádku plnou světel, vůní a sváteční atmosféry. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí Přemysla Otakara II. je 
naplánováno na 30. listopadu, čímž ofi ciálně započnou vánoční oslavy ve městě. 

Pro milovníky neopakovatelných zážitků jsou připraveny speciální prohlídky. Během adventních nedělí bude možné navštívit 
Černou věž s komentovaným výkladem. Zimní prohlídky radnice, včetně výstupu na střechu s výhledem na vánoční tržiště, se 
uskuteční celkem 3x o prosincových středách. 

Děti i dospělé jistě nadchne tradiční Přílet Anděla a andělský průvod, který se uskuteční 5. prosince. Tento magický spektákl 
každoročně přiláká tisíce diváků. 

Tradiční řemeslné výrobky naleznete na Radničních vánočních trzích od 9. do 14. prosince. Pro ty, kteří touží po autentické 
atmosféře starých časů, je připravena akce „Vánoce na starém městě a staročeská ulička v Panské“ 15. prosince.

Duchovní rozměr Vánoc připomene Živý betlém 17. prosince, kde bude betlémský příběh vyprávěn formou pantomimy. Centrum 
dění bude na náměstí Přemysla Otakara II., kde se budou konat adventní trhy. Kolem ikonické Samsonovy kašny vyroste oblíbené 
ledové kluziště, kde vám brusle i zapůjčí. Chybět nebude ani řemeslná ulička s rukodělnými výrobky, kde naleznete originální dárky 
pro své blízké.

České Budějovice tak i v roce 2024 potvrdí svou pověst města, které umí vytvořit nezapomenutelnou vánoční atmosféru. Ať už 
přijedete za nákupy, kulturou, nebo jen nasát sváteční náladu, jihočeská metropole vás přivítá s otevřenou náručí.

Českobudějovický advent | 18. 11. 2024 – 6. 1. 2025
Historické centrum ožije vánoční atmosférou
Rozsvícení vánočního stromu | 30. 11. 
Slavnostní započetí vánočních svátků 
Adventní Černá věž | 1.–22. 12.
Jedinečná komentovaná prohlídka českobudějovické dominanty
Zimní prohlídky radnice | 4.–18. 12.
Komentovaná prohlídka a výstup na střechu s pohledem na vánoční tržiště
Přílet Anděla a andělský průvod | 5. 12.
Andělský spektákl
Radniční vánoční trhy | 9.–14. 12.
Tradiční řemeslnický jarmark
Vánoce na starém městě a staročeská ulička v Panské | 15. 12.
Jednodenní staročeský vánoční trh
Živý betlém | 17. 12.
Pantomimicky vyprávěný betlémský příběheské413 | E-mail: infocb@c-budejovice.cz | www.budejce.cz

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM | náměstí Přemysla Otakara II. 1/1 | 370 01 České Budějovice
Tel.: 386 801 413 | E-mail: infocb@c-budejovice.cz | www.budejce.cz
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KŘÍŽOVKA |  Jeden kraj. Čtyři regiony. Nespočet chutí. Východní Morava má vše, co si jen můžete přát. Tam, kam se budete chtít vracet.
  Tam, kde jsou tradice živé. Tam, kde je zima bílá. Perfektně upravené sjezdovky, snowparky i stovky kilometrů běžeckých tras. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 29. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava
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A je to tady! Opět nabízíme 
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete 
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 
zákazníci vám budou 
přiděleni

•  Postaráme se vám 
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

•  Dostanete mobilní 
zařízení a výhodný tarif

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek
se Simfinou

týdenní výplata
provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 

 místě 

výhodný tarif

Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu 
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!
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Vánoční cesta kolem světa  
na zámku Loučeň 
Unikátní vánoční cestu kolem 
světa v době adventu naplánoval 
středočeský zámek Loučeň. Kos-
týmovaní průvodci zavedou ná-
vštěvníky do nejrůznějších kou-
tů světa a seznámí je s vánočními 
tradicemi. 

Od 23. listopadu do 23. ledna 
tak mohou zájemci nahlédnout 
do tajů vánočních zvyků. K  těm 
se řadí například i výroba advent-
ních věnců, ten největší v  České 
republice pokřtí právě na zámku 
Loučeň 30. listopadu. 

„Advent zahájíme 30. listopa-
du od 16. hodin krásným rituá-
lem, při kterém andělé rozsvěcí 
svíce na věnci a žehnají klid a lás-
ku pro celé předvánoční období. 
Její Milost Bílá paní loučeňská, 
paní Terezie Berková z  Dubé na 
Loučeni zahájí spolu s anděly ten 
pravý vánoční čas,“ zve na slav-
nost Kateřina Šrámková, CEO 
zámku Loučeň. 

V  tento den bude zámec-
ký areál otevřen od 10:00 ho-
din, připravena bude prohlídka 
„Příběh vánočního stromečku“, 
děti si mohou zadovádět v  par-
ku mezi labyrinty a bludišti nebo 
si v dílničce dozdobit vlastní vá-
noční ozdobu. „V  areálu budou 
otevřeny dvě restaurace. Lze si 

ale opéct i  buřty na venkovním 
ohništi. V  17:00 zakončíme den 
světelně hudební show. Prohlíd-
ku doporučujeme zakoupit pře-
dem, vstupné pouze na venkovní 

program a do parku s labyrinty je 
150 korun. V  ceně vstupenky na 
„Příběh vánočního stromečku“ je 
i venkovní program,“ dodala Ka-
teřina Šrámková. � pr

� tickets.zamekloucen.cz/vstupenky 

INZERCE

Soutěžte o rodinné vstupné
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Výstava pro všechny,
kdo mají vlastní hlavu

Sladovna Písek do 16. 3. 2025

Výstava Davida Böhma a Ondřeje Buddeuse
vychází z jejich knihy pro děti Hlava v hlavě

(Labyrint, 2013 | 2020), která v ČR získala řadu
ocenění, mj. Magnesii Literu nebo Nejkrásnější

česká kniha, v Německu pak nominaci na tradiční
Deutscher Jugendliteraturpreis (2017). Sladovna

Písek, největší dětská galerie v ČR, pozvala oba
autory, aby „svět hlavy“ proměnili v instalaci.

Součástí výstavy je lektorský program 
pro veřejnost a pro školy.

Do výstavy se vstupuje v časových blocích.

Vstupenky zakoupíte na www.sladovna.cz
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